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        「校地縁」 ～「学校と地域・家庭の縁をつなぐ」ために～ 

 

～学校評価アンケート集計結果について～ 

 

 年末に実施いたしました「学校評価アンケートにご協力いただきありがとうございました。皆様からいただい

たご意見を来年度の教育活動の参考とさせていただきます。 

 なお、自由意見に関しては、掲載しておりませんのでご了承ください。今後とも開進第一中学校の教育活動に、

ご理解ご協力いただきたいと思います。 

①×４点 ②×３点 ③×２点 ④×１点 として平均を算出しました。 

生徒 保護者 教員

1 開進一中では、教育方針を分かりやすく伝えている。 ※ 3.22 3.05

2 開進一中では、生徒に学校生活の中で達成感や充実感を感じさせている。 3.34 3.24 3.17

3 開進一中では、いじめや不登校などに適切に対応し、組織的に取り組んでいる。 3.75 3.17 3.48

4 学校公開・行事・保護者会など学校を公開するとともに、学校だより・学年だより・ホー
ムページなどで情報を発信し、信頼される学校づくりを目指している。

※ 3.49 3.45

5 開進一中では、避難訓練や防災指導、安全指導を通じて、火災や震災への備えや不審者へ
の対応などの危機管理に努めるとともに、防災教育を充実させている。

3.59 3.38 2.82

6 開進一中では、校内の施設改善や環境美化に努めている。 ※ 3.39 2.74

7 開進一中では、生徒が落ち着いて授業に取り組めるような､雰囲気や授業規律が保たれてい
る。

3.18 3.45 3.74

8 開進一中では、分かりやすい授業が行われており、生徒に基礎学力を付けるよう努めてい
る。

3.39 3.28 3.36

9 開進一中では、生徒の学習状況をつかみ、興味・関心や意欲を引き出すような授業の工夫
（パソコンや視聴覚機器の活用などを含む）をしている。

3.19 3.22 3.39

10 開進一中では、生徒の学習の成果を分かりやすく伝え､評価を適切に行っている。 3.30 3.20 3.18

11 開進一中では、道徳の時間の指導などで心の教育の充実に努めている。 ※ 3.35 3.43

12 開進一中では、お互いの命や人権を大切にし、豊かな心を育てようとしている。 ※ 3.36 3.39

13 開進一中では、 挨拶、時間を守る、ルールを守るなど、生徒が基本的な生活習慣を身に付
けることができるよう指導している。

3.28 3.51 3.52

14 開進一中では、 体育的な行事やスポーツテスト、部活動などを通じ、体を鍛える機会を提
供している。

3.49 3.53 3.68

15 開進一中では、 学校図書館（図書室）の図書を充実させ、生徒が活用しやすいようにして
いる。（本校は図書室の充実のため学校図書館管理員を配置しています。）

※ 3.39 3.65

16 開進一中では、職業調べやキャリア教育(キャリアパスポート)などを通じて、生徒に将来
の生き方を主体的に考える機会を与え､適切に進路指導を行っている。

※ 3.32 3.35

17 開進一中では、給食や家庭科の授業を通じて食育を推進している。 ※ 3.02 2.68

18 開進一中では、教育相談(三者面談)を行うなど必要に応じて家庭と連絡を取り合う事で家
庭と意思疎通を図っている。

※ 3.54 3.74

19 開進一中では、教職員は生徒に対して公平･適切に接し、生徒の相談に応じている。 ※ 3.39 3.50

20 開進一中では、教職員は愛情と熱意をもって生徒を大切にした教育活動を行っている。 ※ 3.45 3.68

21 子供は家庭学習に取り組んでいる。 3.08 3.39 ※

22 子供を開進一中に入学させて良かったと思う。 3.56 3.39 ※

質　　問　　内　　容
平均値

 

※印については、対象としておりません。 

開進第一中学校だより 

令和４年度 第１１号 

令和５年２月２７日発行 



共通質問 比較結果 
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【 分 析 】 

①生徒アンケートより 

 【課題および方策】 

  「将来の夢や希望」については、今年度の経営理念で「夢を叶え

られる学校」として掲げていますが、教育活動に浸透させ、生徒

に考えさせることが十分ではなかったと考えられます。来年度に

向けて、キャリア教育を再度見直し、自分の将来を考える場面を

作っていきます。 

  また、「人前での発表」が苦手傾向にあるのは、ここ数年、紙面

発表をすることはあっても、口頭での発表をする機会が少なく、

経験不足であることは否定できません。教育活動全体で、発表す

る場面を意図的に設定し、経験を積ませていきます。 

 

②保護者および教員アンケート比較より 

施設改善・校内美化の推進について、保護者は「３．３９」の

値を得ているが、教員からは「２．７４」と低い数値となりました。 

  給食や家庭科の食育推進について、保護者は「３．０２」、教員は「２．６８」という結果となりました。自

由意見からも、家庭科等の食育推進ではなく、給食についての意見が非常に多く献立の改善を求める声が寄せ

られました。 

 【課題および方策】 

  施設改善・校内美化については、老朽化している校舎でも清掃が行き届き、保護者からは高評価をもらって

いますが、教職員からは、校舎等を修繕しても、次の箇所の修繕が必要になると意見が上がっています。今後、

学校施設と連携をとりながら、教育活動に影響のないように進めていきます。 

  学校給食に関しては、保護者および生徒からも意見が寄せられている状況です。他校と比べても残食料が多

く、来年度に向けて、献立の改善を推進していきます。 

 

③生徒・保護者・教員共通項より 

「いじめへの取り組み・指導」については、全体で「３．４０」以上の数値を得ていますが、それぞれの立

場で相違があり、「そう思う：４点」と答えた生徒は「７４．８％」、保護者は「２４．２％」、教員は「５６．

５％」と大きく差が出た結果となりました。 

 【課題および方策】 

  生徒に向けては、定期的に生活アンケートを実施し、悩みのある生徒に対して教員がアプローチし、日々の

活動で、気になる生徒については声をかけている結果がこの数値に表れています。 

  しかし、保護者に対してそれらの動きを十分に周知できていないため、この数値となったと要因の一つと考

えられます。学校でのアンケートやいじめに関する取り組みを学校だよりや学年だより等で発信し、いじめへ

の取り組みを推進していきます。 

 

【来年度へ向けて】 

 今回いただいたアンケートは、教職員全員で共有し、来年度の教育活動の参考とさせていただきます。【分析】

に書かせていただいた項目は、来年度の大きな課題として捉えております。 

 すぐに反映できる項目と時間を要する項目があると思いますが、生徒が有意義に中学校生活を送れることを第

一に考え、進めて参ります。 

 お忙しい中、アンケートにご協力いただき心より感謝申し上げます。ありがとうございました。 

 

 

37.7 28.9 14.7 12.0 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6

将来の夢や目標を持っている ( AV E  2 . 9 9 )

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない わからない

36.2 24.9 20.8 15.4 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4

人前での発表は得意である ( AV E  2 . 8 4 )

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない わからない



【スキー教室を終えて】 

２月１６日（木）～１８日（土）まで、２泊３日でスキー移動教室が行われました。コロナが沈静化してきて

いるとはいえ、インフルエンザの流行もあり、感染予防を十分に考えた行事となりました。 

 実習を行う「湯の丸スキー場」は、宿舎から約１時間の場所にあり標高も高いため、２日目の気温は、最高気

温「－１℃」最低気温は「－１８℃」の予報でした。東京では味わえない自然環境に触れ、とても良いスキー実

習になりました。 

【１日目】 

予定通りの時刻に生徒たちは集合し、軽井沢方面に向けて出発しました。

途中、上里ＳＡでトイレ休憩をとりながらのバス移動でしたが、ほぼ予定通

りの時刻に到着し、すぐにスキー実習の準備をして湯の丸スキー場に向かい

ました。 

 天気は快晴で、風も弱く絶好のスキー日和。開講式を終えた生徒たちは、

各班に分かれて実習をスタートさせました。経験者はリフトに数本乗ったよ

うですが、ほとんどの班は本部前でのレッスンで終了しました。 

 夜にはレクリェーション大会を行い大いに盛り上がりました。 

【２日目】 

 気温が低いことは全く気にならない日差しで、午前・午後共に予定通りの

実習をすることができました。特に午後は、全班リフトに乗り、昼過ぎの時

点では、本部前の斜面には数班の姿があるだけで、ほとんどの班は他のゲレ

ンデに向かい、練習をしていました。 

 また、夕食後に「お土産タイム」があり、研修室でお土産を購入していま

した。 

【最終日】 

 朝から荷物整理と朝食、そして最後の実習に向けての準備で、分刻みの行

動でしたが、生徒たちは時間通りに行動し、最後の実習に臨みました。 

 楽しい時間はあっという間に過ぎ、昼食後、東京に向かうバスに乗車し、

高坂ＳＡに寄って、学校にほぼ予定通りの時間に到着しました。 

 この３日間、中学校生活初めての宿泊行事で、様々なことを学んだ生徒た

ち。これからの学校生活に生かしていってほしいと思います。また、この３

日間で、発熱者や大きなけが人が出なかったことがとても良かったと思いま

す。 

 保護者の皆様には、事前準備、見送り、迎え等ご協力いただき感謝申し上

げます。 

スキー教室の様子は、学校ホームページにもアップしてありますので、ご覧ください。 

学校ホームページアクセス数が、「１日目 １４８８回」「２日目 ２４０２回」「３日目 ３１１８回」という

結果に、驚きと感謝の気持ちで一杯です。 

今後とも、開進一中の教育活動に、ご理解・ご協力、よろしくお願いいたします。 

 

3 金 ２年生校外学習（都内） 14 火 卒業式予行②③

6 月 全校朝礼 専門委員会 17 金 第７６回 卒業式

２年ＳＳＴ①～④ 20 月 全校朝礼

３年社労士 授業 ⑤ 21 火 春分の日

9 木 避難訓練 23 木 １年学年集会④ 大掃除ＰＭ

生徒会朝礼 24 金 ２年学年集会①

⑥進路の話を聞く会 １・２年
13 月

※詳細については、配布された行事予定表をご確認ください。

３月の主な予定

8 水


